

## “文”起河东 向“潮”而生

——运城文旅(深圳)招商宣传推介会侧记

本报记者 韩维元

大河之东,五千年华夏文明浩浩汤汤。特区深圳,改革开放的大潮奔流不息。当活力开放的深圳和厚重质朴的运城牵手,会擦出怎样的火花呢?6月7日,运城文旅(深圳)招商宣传推介会在深圳大学举行。科技创新之都与中华优秀传统文化之根的交流,国际化思维视野和关公主义文化的融合,让这场相遇显得异彩纷呈。

## 一次多元化的融合交流

“文旅产业要实现高质量发展,一方面要有项目作支撑,另一方面也需要在理念上不断更新,特别是当下,要逐步把项目融入生活,把生活融入旅游,变旅游之城为生活之城,打造有烟火气、符合消费需求的新文旅。”在6月7日举行的运城文旅(深圳)招商宣传推介会上,中旅联控股有限公司董事长徐奕斌表示,中旅联将积极参与到运城文旅事业的发展中,通过新理念、新思维、新模式,真正把运城打造成一座文旅新城。

在当天的推介会上,不仅有来自新绛、万荣、芮城、夏县以及关公文旅投精彩的招商宣传推介,还有来自不同领域的专家学者为运城文旅发展建言献策。盐湖、关公故里文化旅游景区、河津、闻喜、万荣、关公文旅投、岚山根·运城印象景区分别签约了盐湖区古神话数字文旅、关公义坛、龙门景区、绛州古城大型演艺及夜游、中华宰相村景区建设、宝鼎古城综合开发、河东池盐文化博览园演艺及周边提升改造、航天文昌科普基地运城共建基地8个项目,总投资17.5亿元。

值得一提的是,在当天的推介会上,运城文旅局局长陈小光向全国在校大学生发出邀请,暑假期间,凡是到运城旅游的在校大学生,可持本人身份证、学生证原件在运城市区享受免费乘坐旅游直通车,免费游览运城18个4A级景区等优惠活动,并可领取精美奖品。同时,市文旅局、市民航机场管理局和深圳航空还组建旅游服务联盟,针对深圳的游客出台优惠政策,只要乘坐深航飞机来运城观光旅游,凭登机牌在运城所有A级景区免费游览,一年内不限次数。

当天晚上,大型民族交响乐《关公颂》在深圳大学文汇礼堂奏响。交响乐以河东历史文化为背景,融入独具特色的蒲剧元素和民族乐器,将底蕴深厚的河东文化用交响乐的方式呈现给



大型民族交响乐《关公颂》在深圳大学奏响。

本报记者 韩维元 摄

观众,赢得了观众的阵阵掌声。

“近年来,运城坚持传统文化时尚表达、优秀文化引领风尚、地域文化全球共享的理念,在加强运城文化传播能力建设方面进行了积极尝试和探索,其本意就是要将运城丰富的历史文化用更加时尚多元的方式讲述给全世界,让更多的运城文化走出去、活起来、潮起来。”运城市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰表示,下一步,运城将立足丰厚的文化底蕴,借助省校合作的契机,用更多时尚的方式讲好黄河故事、讲好运城故事,同时也希望通过文化的桥梁,吸引更多人才加入到运城的发展中。

## 一场沉浸式文化展览

“截至目前,拥有全国重点文物保护单位数

量最多的省份是哪个省?”“永乐宫体现了哪个朝代的建筑风格?”“山西最大的淡水湖是什么湖?”6月7日,在运城文旅(深圳)招商宣传推介会会场外,来自深圳大学的学生们围拥在答题现场,通过扫描关注“运城文旅”公众号,现场答题后,即可领取一份精美的礼品。

刚刚答过题,同学们又来到运城特产展销区,点心、麻花、煮饼、果醋、果汁等琳琅满目的“运城味道”,让大家大饱口福。

另一旁的绛州木版年画前,学生们排成长队,依次领取一张张刻有吉祥图案的绛州木版年画。绛州木版年画传承人吴百锁全神贯注,刷料、上纸,再用专用工具让纸和木板充分接触,通过力道均匀的反复延压,一张张散发着墨香的绛州木版年画便“新鲜出炉”。

从盐湖区的掐丝珐琅画、关公文创、夔福堂簪花技艺,到新绛县的绛州剔犀、绛州澄泥砚、绛

州木版年画、戏曲剪纸,从稷山县的金银细工制作、螺钿漆器髹饰制作、金银累丝制作到永济市的土布制作技艺、绛县的金钱石雕刻,从芮城县的布艺和吹糖人、永乐宫文创到河津市戏剧脸谱、万荣县的面塑、闻喜县的闻喜花馍,让深圳大学的学生们通过学、品、鉴,全方位参与体验到了一场丰盛的非遗传创展览。

“此次展览以‘大河之东’为主题,围绕‘一缕曙光’(世纪曙猿)、“一堆圣火”(西侯度)、“半个蚕茧”(西阴考古)、“一池白雪”(运城盐池)、“一位圣人”(关公)等运城独特文化基因,展现了‘全国国保第一市’的厚重历史文化。”市文旅局副局长吴丽宏介绍说,此次展览共有来自运城10个县(市、区)的19家企业参展。

“通过答题、品鉴、现场互动参与的方式,我们沉浸式地体验到了运城丰富的历史人文,也拉近了我们跟运城的距离。暑假我一定要跟同学们去

## 市应急管理局督查地质灾害应对准备工作

本报讯(记者 付炎)为扎实做好地质灾害应对准备工作,按照省应急管理厅安排部署,近日,市应急管理局派出检查组深入临猗县北景乡、天津市小梁乡、夏县庙前镇等地,通过听取汇报、查阅资料、实地查看等方式,对地质灾害应急基础工作、应急机制建立及运转、应急救援队伍训练等情况进行督导检查。

做好地质灾害应对准备事关人民群众生命和财产安全,关乎社会和谐稳定。市应急管理局要求各级各部门进一步强化责任意识,始终

坚持“人民至上、生命至上”,扎实做好各项应急准备工作。要强化装备物资储备,建立装备和物资台账特别是大型救援设备台账,明确调拨流程,确保突发情况下调得出、用得上。要强化预案体系建设,结合辖区实际,针对性制定切实可行的应急措施,明确应急处置职责,并明确到具体实施人。要强化演练和队伍建设,将地质灾害训练纳入应急救援队训练计划,并严格按照计划进行;经常性开展政府、部门、队伍、群众联动的实战性演练,以练备战,筑牢安全防线。

## 河津农商银行抢抓战略合作拓展发展空间

本报讯 今年以来,河津农商银行党委创新经营思路,在积极主动向河津市委、市政府做好工作汇报以及与相关部门充分沟通协商的基础上,全面开展营销推广活动,稳步推进战略合作,持续拓展发展空间。

据了解,河津农商银行目前已与河津市7家企业发展促进中心、河津市农业农村局等7家单位就金融服务项目签订战略合作协议,与龙门集团、宏大集团、华鑫源集团、津华药业等41

家企业签定了战略合作框架协议。截至今年4月末,代发工资总户数达到345户,其中企业单位162户、事业单位145户,代发人数共计99346人,代发金额达到2.53亿元。

此外,河津农商银行与河津市数字智联公司合作,开通河津市居民服务一卡通运营服务,成为该公司一卡通业务唯一的资金监管合作银行。

(赵雷强)

## 第七届运城道德模范孙雅兰

## 雷锋式“最美公交女司机”

本报记者 付炎

## | 德耀河东·道德模范风采录 |

2021年6月14日下午,市区建北桥附近一辆三轮摩托车突然起火,火苗蹿起2米多高,火势凶猛,浓烟滚滚,情况十分危急。围观群众束手无策时,马路对面路过的26路公交车上冲下来一名女司机,她一手拎一个灭火器,费力地翻过隔离护栏,并大声呼喊过往车辆让开。这时,三轮摩托车已传出燃爆声,她义无反顾,迅速打开灭火器压制火焰,正面的火熄灭了,她又去灭另一侧和发动机底部的火,直到火完全被扑灭。确定安全隐患消除后,她匆匆赶回公交车,围观群众和车上的乘客纷纷为她竖起大拇指。

当天,一段“公交女司机提灭火器飞奔救火”的视频在社交平台 and 短视频平台流传,“为这名‘最美公交女司机’点赞”“正能量,这位美女值得表扬”“挺身而出,巾帼不让须眉”……短时间内赢得数万点赞。

经过多家媒体采访报道,人们才知道这个危难之处显身手的公交女司机就是运城市公交车26路驾驶员孙雅兰。

熟悉孙雅兰的人得知她见义勇为的事迹并不感到意外。这些年,她遇到需要帮助的人从不推辞,曾帮助丢失手提琴的学生找到失物,帮助丢失书包的小学生找到书包,收到过多名乘客送来的锦旗和表扬信。

2005年一个大雪天的凌晨,孙雅兰和两名同事上班途中,遇到一辆摩托车倒在大路中间,驾驶员已昏迷,被很厚的大雪覆盖,只能看到其半身和不远处倒地的摩托车。孙雅兰立即报警并拨打120急救电话,伤者得到了及时抢救。事后,家属找到孙雅兰单位对她表示感谢。

2016年大年初一,万荣孤峰山林区发生火灾,出车刚回到家的孙雅兰接到电话,顾不得疲劳

和陪伴多日未见的儿子,立刻赶往孤峰山投入灭火战斗,后又留守法云寺巡山多日,及时发现二次火情并报告有关部门,避免了山火死灰复燃,受到上级部门的表扬和奖励。

2018年12月9日晚,孙雅兰下班途中遇见一辆被撞的电动三轮车,一位浑身是血的老人躺在路中间。当时正是车流高峰期,天黑视线差,伤者随时都可能被过往车辆造成二次伤害,孙雅兰拨打急救和报警电话后,守护在伤者身旁,不断招手示意过往车辆注意避让,直到救护车和交警到来,她帮忙把伤者抬上救护车,配合交警勘察完现场才离开。

孙雅兰对待工作积极向上,对待生活坚强乐观,对待乘客热情友善。因工作表现突出,她连续多年被评为优秀模范驾驶员,荣获2021年度盐湖区道德模范、2021下半年“运城好人”荣誉称号。在第七届运城道德模范评选中,她被评为“见义勇为道德模范”。

## 服务送上门 实事办到家

王宝英

“谢谢你们特意上门为我们办理房产过户手续,你们的服务真是太周到了!”近日,李女士紧紧握着平陆县政务服务中心不动产登记窗口工作人员的手连声道谢。

6月6日上午,李女士到平陆县政务服务中心不动产登记窗口,咨询房屋转移登记事项并寻求帮助。她告诉工作人员,她想与一

对80岁夫妇办理房屋转移登记,目前,拥有房屋产权的两位老人一人在河南三门峡住院,一人住在平陆县和谐小区。而根据法律规定,房屋转移登记需要权利人、义务人同时申请签章才能办理。

平陆县政务服务中心不动产登记窗口负责人了解具体情况后,立即开通“绿色通道”,联合税务窗口为李女士提供上门服务。工作人员先后来到

## 抢“鲜”上市 趁“枣”致富

闫豪杰

眼下,俯身进入临猗县庙上乡好义村枣农王生玉的鲜枣暖棚内,映入眼帘的是一排排郁郁葱葱的冬枣树,一颗颗、一簇簇鲜枣红绿相间,压弯枝头。

一大早,王生玉就和家人“钻”进暖棚,抢抓晴好天气忙着采摘鲜枣,抢先供应市场。

王生玉介绍,他家有4亩鲜枣,亩产约1500公斤。“今年销售价格比往年略高一些,平均每公斤鲜枣售价为80元,每亩收益约为两万元,鲜枣销售主要面向本地和陕西、河南等地市场”。

“还没采摘,就已经有好几家客商过来和我们

趟运城,去切身体验一下关公故里的风土人情。”深圳大学学生吴伟彬拿着刚刚答题得到的精美礼品,又跟同学们加入绛州木版年画的制作体验互动中。

## 一场高效率的项目对接

当前,随着人工智能、大数据、5G等现代信息技术的发展,数字技术成为文旅产业融合创新的新动力,推动文旅产业向数字化转型,对于文旅产业高质量发展具有深远意义。带着这一课题,6月5日,在运城文旅(深圳)招商宣传推介会期间,陈小光一行来到深圳市环球数码集团,就我市数字文旅产业发展与集团负责人进行深入对接交流。

“运城不仅是武圣关公的故里,鲤鱼跃龙门、禹凿龙门、张生和崔莺莺的故事等都发生在运城,将运城丰富的人文资源与数字技术结合起来,在运城博物馆推出数字文物展区,打造数字关公虚拟形象、数字盐精灵,通过数字影视载体,推动更多运城历史典故走向市场等都是运城文旅要面对的新课题。”陈小光表示,下一步运城将通过文旅产业的数字化,打造一批符合年轻人消费需求的文旅新业态,真正让运城文物活起来,让运城旅游火起来,全面引爆运城文旅产业。

4月3日,深圳华侨城文化旅游科技集团有限公司副总经理昌盛一行到运城考察,并与我市达成文旅项目投资合作意向。为了进一步推动项目落地,6月6日,陈小光一行来到该公司,就项目的具体选址、融资方式、合作内容、项目定位、基本构架、项目规模等进行逐一商议落实。

“我们做过很多项目,能够像今天这样,让项目规划方与投资方直接对话交流,推动项目落地的做法,我还是第一次遇到,从这一点上就能真诚感受到运城对项目的重视和营商环境的提升。”6月6日,正在运城考察的北京恒泰投资管理有限公司负责人李俊龙专程赶到深圳,参加了此次调研,并与昌盛就融资问题进行了面对面的磋商交流。

“华侨城文化旅游科技集团将充分发挥人才、运营、品牌等方面的优势,立足运城独特的IP,深挖运城文旅产业发展潜能,创新和丰富运城文旅行业市场供给,真正把这一项目打造成具有区域影响力、带动力、辐射力的高品质文旅项目,为运城打造知名旅游强市注入新力量。”昌盛表示。